

настолько ими заворожен, что посвящал им стихи, хотя и в прозе очень поэтично описывал природу. Вот какой увидел однажды В. В. Алехин цветущую Стрелецкую степь: «Представьте себе необозримое пространство, покрытое пестрым ковром всевозможных цветов, то образующих сложную мозаику причудливого сложения, то представляющих отдельные пятна синего, желтого, красного, белого оттенков. Иногда растительный покров настолько красочен, настолько ярок и пестр, что начинает рябить в глазах, и взор ищет успокоения в далекой линии горизонта, где там и сям виднеются небольшие холмики — курганы или где далеко за балкой вырисовываются темные пятна кудрявых дубрав...»

Однако не только красота красок и вольный простор дикой степи притягивали сюда Алехина. Геоботаник открыл в Стрелецкой степи невероятное богатство — чрезвычайно высокую видовую насыщенность растительного сообщества. На одном квадратном метре он насчитал до 80 (!) видов растений. Это редкостное явление в природе ученый назвал «Курской ботанической аномалией». А в целом в Центрально-Черноземном биосферном запо-